Samenvatting video “Wat staat er over jou op het internet?” Van het Klokhuis
In de video heeft de presentatrice Sosha over digitale kruimels die je achterlaat, zonder dat je het door hebt. Ze noemt als voorbeelden van digitale kruimels:
· Hoeveel geld ik uitgeef?
· Welke apparaten ik gebruik?
· Aan wie ik een mailtje uitstuur?
· Wie mijn vrienden zijn
· Waar ik naar zoek op internet
· Waar ik naar toe reis?
· Wat mijn hobby's zijn?
· Waar ik vakantiefoto's heb gemaakt?
· Welk soort films ik graag gebruik?
· Met wie ik chat?
· Welke games ik speel?
· En wat voor soort speler ik ben?
· Via mijn telefoon wordt mijn locatie bijgehouden.
Alle informatie die je op het internet achterlaat komt op 1 grote database, die informatie is vrij voor iedereen. En daardoor kan je bijna alles over iemand te weten komen. Bovendien geldt: als je iets op het internet zet, het ervoor altijd op staat.
Niet alle digitale kruimels zijn openbaar, sommigen zijn zichtbaar voor de bedrijven waarbij jij het product hebt gekocht of 'gratis' hebt gedownload. Gratis is dus niet gratis, want je betaalt met je digitale kruimels. Digitale kruimels die je via bedrijven achterlaat, worden vaak ook gedeeld met andere bedrijven om jouw reclame te laten zien wat bij jou past. Waardoor je sneller iets zal kopen of tot een andere actie over gaat.
Goed om te weten dat bedrijven zoveel van je weten. En het wordt alleen maar meer. Het is dus nodig dat we bewuster worden van onze digitale kopie.
Tips
· Zet je locatie gegevens uit. En alleen als het echt nodig is - tijdelijk aan.
· Denk goed na over de spelletjes of andere apps die je download en speelt. Als een spelletje gratis is, dan betaal je toch. Je betaalt met de kruimels die je achterlaat - deze verkopen ze door aan bedrijven.
· Als je app vraagt om je camera te gebruiken - moet je daar ook niet altijd ja op zeggen. Want zonder dat je het doorhebt zeg je vaak ook dat je akkoord gaat om alle beelden met dat bedrijf te delen.
· En denk dus goed na over wat je deelt op het internet.

